车界车市 / 汽车周刊

新民晚報

汽车拉低全社会消费品增速

限额以上单位商品的"汽车零 售7月3320亿元(绝对值)同比增长 8.1%;1-7月22779亿元,增长 5.6%。"这是国家统计局日前发布下 半年第一月经济运行数据之

该局贸易外经司高级统计师冶 静怡对此解读,肯定部分与消费升 级相关商品保持快速增长, 其中 "SUV7月销量同比增长18.6%,增速 比上月加快0.9个百分点。"同时指 出,"汽车类商品7月零售增速低干 全社会0.5个百分点"(同期全社会

限额以上单位商品零售7月增长 8.6%): "1-7月汽车类商品低于全 社会3.1个百分点"(同期全社会商 品零售增长8.7%)。冶静怡毫不客 气地评述:汽车类商品增速"拉低 社会消费品零售总额增速约0.2个 百分点。

早在今年3月,该局贸易外经司 另一位高级统计师蔺涛,针对1-2 月汽车零售额下降1.0%分析称: "受汽车销售增速回落影响"导致 "全社会消费品零售总额增速回 落"。尽管1-7月汽车零售额已经恢 复到增长5.6%,但仍然拖累"全社 会消费品零售增速"。可见,汽车在 全社会商品零售中的地位, 举足轻 重。一个国民经济的支柱产业,拉低 全社会零售增速,似有失其"颜

中汽协数据显示,7月, 国产汽 车销售197.1万辆,环比下降9.2%, 同比增长6.2%,增速比上月扩大 2.6个百分点。1-7月,汽车累计销 售1532.5万辆,同比增长4.1%,与 1-6月相比提高0.3个百分点。国家 统计局的数据显示,7月汽车产量 207.3万辆,同比增长4.3%;1-7月 1604.1万辆,增长6.0%。

中汽流通协会报告显示,7月经 销商库存指数仍在警戒线以上。笔 者将7月中汽协销量与国家统计局 产量对照,汽车产品销售率95.1%。 而国家统计局称"7月工业企业产品 销售率97.9%",汽车低于整个工业 品2.8个百分占。一方面终端消费尚 未回暖,社会库存数月超警戒线;另

一方面厂家随产大于销, 库存在继 续加大,后市压力之大,可想而知。

国家统计局数据还显示,7月的 汽车工业增加值增速为11.8%,1-7 月为13.0%。该局工业司高级统计 师汀源认为.7月在统计的596个工 业产品中,有398种产量实现同比增 长,其中有新能源汽车和发动机,还 有SUV, 所以汽车工业增加值主要 来自今年增长仍较快的新能源汽车 和SUV。不过,笔者注意到,今年月 度累计的汽车工业增加值似有走下 坡趋势,1-2月17.0%、1-3月 15.3%、1-4月13.9%、1-5月13.2%、 1-6月13.1%,1-7月13.0%

今年以来,包括北京、上 海、深圳、杭州、武汉、南京、西 安、成都、厦门、济南、安徽、江 西等30多个省市均出台了新能 源汽车基础设施建设与运营奖 励政策,都在政策中明确了对 充电桩的集体补贴额, 并加大 了补贴力度,补贴最高达设施 投资的30%。而在国家层面,按 照财政部、科技部等五部委联 合发布的《关于"十三五"新能 源汽车基础设施奖励政策及加 强新能源汽车推广应用的通 知》,国家将继续对充电基础设 施建设、运营给予财政奖补

综观各地充电设施建设补 贴政策,大致可分为四类。第一 类是按照投资总额或者投资额 进行补贴。比如,北京市对符合 相应条件的公用充电设施给予 不高于项目总投资30%的市政 府固定资产补助资金支持。类 似的还有唐山市, 根据当地政 策,按照基础设施建设总投资 20%给予一次性补助。贵阳对完 成充电设施建设任务的企业, 按照不超过总投资额10%的比 例给予建设单位奖励。另外,厦 门对新建的公共充电设施,按 充电站设备投资额的20%给予 财政补助。

第二类是进行定额补贴。 比如山西晋城规定, 交流充电 桩补贴0.3万元, 快充站补贴60 万元,公交充换电站补贴100万 元。第三类是按照功率给予补 贴,这也是应用最为广泛的方 式。如新近调整补贴政策的深 圳市就是如此。此外,今年也调整了 补贴政策的南京市,补贴交流充电 桩每千瓦600元、直流充电桩每千瓦 900元。第四类则是在建设补贴的基

础上,还叠加运营补贴。比如上 海对公交、环卫等行业充换电设 施按0.1元/千瓦时标准补贴,千 瓦充电功率每年补贴电量上限 为2000千瓦时;其他公用充换电 设施按0.2元/千瓦时标准补贴, 上限为1000千瓦时。

不过,补贴力度加大的同 时,不断有建成充电桩使用率 低、充电位被燃油汽车占用等现 象发生,由此产生了充电桩"白 补贴"的质疑。特别是有了新能 源汽车骗补的前车之鉴,对充电 桩补贴发放标准"从严考核"的 呼声越来越大。而事实上,今年 这些城市已经注意到这点并设 置了补贴门槛。武汉市要求申请 财政补贴资金的充电设施必须 保证正常使用至少5年,否则被 补贴方必须退还资金。深圳则要 求建成的充电设施需接入深圳 新能源汽车充电设施服务运营 监控平台,单个运营商建设充电 桩总功率达到8000KW方可提出 补贴申请。

业内预计,在国家及各地方 政府大力推动下,未来三年充电 桩产业将进入"快车道",到 2020年国内充换电站数量达到 1.2万个, 充电桩达到450万个。 如果以充电桩均价2万元/个计 算, 充电站300万元/座计算, 充换电设备市场规模将达到 1240亿元,满足全国500万辆 电动汽车充换电需求。根据中 汽协会最新数据,1-7月,新能 源汽车销量完成25.1万辆,同 比增长21.5%。其中纯电动销

售20.4万辆,同比增长33.6%;新能 源车的发展将倒逼充电设施的建 设,由此可见我国充电桩市场即将 迎来"大爆发"。 李永钧

上海前7月新能源车上牌1.6万余辆

上海前7个月新能源汽车推广上牌 16511辆。私人消费逐渐增多,推广 总量中私人购买11967辆,占比达 到72%;物流运输领域,推广纯电动 新能源物流车384辆, 同比增长 284%,新能源物流车成为增长点; 得益于多款纯电动车新产品上市 动车推广数量持续上升。目前上海 市场上在售的新能源车型54款,其 中新能源乘用车48款。 张伯顺



保时捷成为全球第一家提供编织碳纤维轻质 轮毂的跑车制造商。这款编织碳纤维轮毂将作为 选装配置向保时捷911 Turbo S Exclusive Series 提供。全新碳纤维轮毂共使用了18千米或8平方米

与标配的铝合金轮毂相比, 这款创新轮毂的 总重大约减轻了20%,并且强度提高20%。由于减 轻了非簧载重量,轮胎与路面的接触更佳,并且具 有更出色的纵向和横向力吸收特性。更低的转动 惯量实现了更高的加速和制动响应性。

YARiS L家族回归自然玩点野

感夏高温, 当人们还在调侃 着这种天气能约出来的都是生死 之交时,一群被称为敢为玩家的 人携手YARiS L家族構跨苏州安 吉"大竹海",深切感受山与风的 气息,走进竹博园大玩涂鸦以及 体验民俗手工竹编的乐趣,与自 然来了一次亲密约会。由广汽丰 田发起的致享、致炫试驾体验营 日前成功举行。

作为7万元级别的家用轿车, YARiS L家族成员包括新风尚实 力三厢致享与驾趣时尚大两厢致 炫,是年轻人第一辆车的理想选 择,不仅拥有着领先同级的四大智 能配置,并且百公里养护成本低, 油耗最低,品质高。

试驾体验途中不乏弯道坡道



众多、国道高速混合的复杂路况, 对干试驾者而言可以说是个不小 的挑战。然而身怀四大智能科技以 及8速S-CVT变速箱的YARiS L家 族应付裕如。面对高速与国道切换 的驾驶情况,试驾者好好体验到了 1.5L发动机匹配8速CVT变速箱带 来的省心又畅快的驾驶感觉,轻松 地诵讨了不同路况。

离开高速与国道,车子驶向大 山深处,一道道蜿蜒曲折的弯道又 成了行进的新考验。但YARiS L家 族因为有车身稳定控制系统以及 牵引力控制系统的黄金组合,车辆 的平稳性得到了极大的提升,避免 了过弯失衡情况的出现。

诵 用 铸

作为国内专业汽车金融公司的 第一个"吃螃蟹者",上汽通用汽车金 融公司8月18日迎来成立十三周年纪 念日。上汽通用汽车金融不仅引领了 中国汽车金融行业的发展, 更为中国 汽车事业贡献出自己的一份力量。

十三年来,上汽通用汽车金融公 司从无到有,稳扎稳打,发展到今日 业务规模迈向千亿级体量。2017年第 二季度末, 总资产规模超过人民币 930亿元,业务覆盖全国350座城市近 7000家合作汽车经销商,已累计为超 过367万中国客户提供了汽车消费信 贷服务。截至今年二季度,上汽通用 汽车金融批发业务保持零损失,零售 不良贷款率为历史新低位0.18%,全 公司的不良贷款率为0.12%。

自2009年创建业内首家自建的 电商平台以来,上汽通用汽车金融已 通过该渠道帮助超过40万名客户完 成了汽车购买,为其中超过16万名客

户提供了贷款服务。同时,上汽通用汽车金融 已累计发行资产证券化产品规模达290亿元, 发行金融债规模达110亿元。

捷豹F-PACE:换"芯"更劲

央液晶显示屏尺寸为10.2英寸,

内部搭载InControl人机交互系

统。此外,新车还升级配备了智

作为捷豹首款SUV车型,F-PACE从诞生之日起就颇受业界 关注。今年,它以新发动机和配备 四驱等的核心改变,推出了新一 代车型。目前,本刊在宁波试驾了 这款新车, 感受到了换"芯"后F-PACE更够劲的运动基因。

外观上,醒目的前格栅和肌 肉感十足的发动机盖, 彰显了新 一代F-PACE的力量感。细长的全 LED大灯、锻铸22英寸轮毂和短 前悬等又使其看上去优雅美观。 新车腰线高挑流畅极富动感,跑 车感呼之欲出。车尾部则借鉴了 F-TYPE车尾造型,长条造型的尾 灯极具辨识度。

新车采用了环绕式的座舱设 计, 红黑相间运动风格的内饰配 色给人以跑车的感觉。中控区域 常用物理按键都能触手可及,按



键手感及阻尼感表现均为上乘, 能手环、英国之宝音响、Alcantara 自动升起的旋钮式换挡杆也很 车顶等。 有科技味道。全液晶仪表盘尺寸 新一代F-PACE最大的改 达到12.3英寸,是同级车型当中 最大的。支持左右分屏显示的中

变,是搭载了捷豹自行研发的全 新INGENIUM 2.0T发动机,最大 功率184kW,最大扭矩365Nm,较 之现款分别提升了7kW和25Nm。 最大扭矩输出时,其转速从原来

的 1750rpm 降低至如今的 1300rpm,这使得2018款2.0T涡轮 增压车型低扭表现比之前更好。 与新发动机匹配的依然是那台 ZF 8速手自一体变速箱。在80% 全铝轻量化车身的加持下, 百公

里加速提升至6.8s。 新车带来的实际驾驶体验, 总的来说,公路上,像是开SUV 般高视野的跑车,而在非铺装路 面上,由于新增加了四驱系统, 它则是高通过性SUV车型的本 色出演,两者都够劲。新车的动 力输出有点激进,轻踩油门就能 获得非常积极的响应,并提供了 动态、普通以及经济等三种驾驶 模式。动态模式下,车辆转向沉 稳,路感变得清晰,高速驾驶时 会获得一种类似驾驶超级跑车 的错觉。在越野路段上,213mm 的离地间隙和超过 500mm 的涉 水能力, 以及新配备的四驱系 统,使其在最崎岖的道路上依旧 能稳稳前行。